

沈腾香：

保护好绿水青山 圆乡亲们小康梦

新华社福州11月7日电（记者 郑良）参加完党的十九大回到闽西10多天以来，十九大代表、长汀县策武镇南坑村党支部书记沈腾香每天的行程排得满满当当。从市委大院到田间地头，从党员干部到普通百姓，每天在不同场合、针对不同对象宣讲十九大精神。

“十九大报告提出必须树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，我的感受非常深刻。”沈腾香说，“我们南坑村这些年治理水土流失、发展生态农业的过程就是生动的实践。”

如今的南坑村，天蓝、水绿、山青，生态优美，乡村旅游红红火火。休闲观光、果园采摘、农家乐如雨后春笋般涌现，村民的收入逐渐提高，去年村民人均收入已经有1.3万多元。

“20多年前的南坑可不是这个样子，水

土流失严重，‘山光、水浊、地瘦、人穷’是南坑的真实写照，老百姓都把这里叫‘难坑’，村里的青壮年都外出讨生活去了。”沈腾香说。

从上世纪90年代末起，在福建省政府大力推动下，一场“治理水土流失，建设生态农业”的攻坚战在长汀打响，也给昔日的“难坑”带来翻天覆地的变化。

沈腾香在宣讲中，对治理环境污染的做法如数家珍：村里的猪圈都拆除了，养殖户到山上集中养殖，配套严格的环保设施；聘请了保洁员，专门收集生活垃圾，集中处理；小河也有了河长，河道的垃圾都能够及时清理干净……

“这些年来乡亲们的日子越过越好，归根到底是国家的政策好，发展路子对。”沈腾香对未来充满信心，“十九大对国家未来发展做出了明确规划，也给基层干部群众指明

了方向，我们对未来的美好生活充满期盼。”

听了沈腾香的宣讲，乡亲们信心十足。南坑村宏兴蔬菜专业合作社负责人王宏兴说：“我们把十九大报告很认真地看了好几遍，报告提出保持土地承包关系稳定并长久不变，第二轮土地承包到期后再延长三十年，这给我们农户吃了定心丸，接下来我们还要扩大承包经营土地面积，更大规模发展。”

十九大报告提出的“推进绿色发展”、“乡村振兴战略”等给南坑村发展带来新的机遇。乡亲们告诉记者，南坑村今后的发展还是要靠生态农业，要保护好来之不易的绿水青山，坚持绿色发展。

“时不我待，我们不等不靠，先发动村民把自己能做好的事做好”，沈腾香说，发展乡村旅游要多建一些公共厕所；搞休闲渔业和农家乐，环保设施、排污管道还需要修缮；村里最后十户贫困户要在今年年底

全部脱贫……宣讲报告之余，沈腾香已经带领南坑村干部群众撸起袖子开始干了。

金秋时节的南坑村风景秀丽，村道整洁。花果飘香，溪水清澈，不时可见垂钓、嬉戏的游人。20年前种植的银杏树，枝繁叶茂，蔚然挺拔，斜阳下，片片金黄的树叶如蝴蝶飞舞。

沈腾香说：“现在农村最大的问题是人财留不住，年轻人都往大城市跑，十九大报告说要培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的‘三农’工作队伍，确实说到了‘三农’问题的要害上了，现在农村生态环境好了，国家重视农村，年轻人有扎根农村的抱负，一定有实现人生价值的舞台。”

十九大代表在基层

我省加快发展学前教育

新华社郑州11月7日电（记者 王烁）记者从河南省教育厅获悉，为加快发展学前教育，今年河南省将启动实施第三期学前教育行动计划，力争到2020年，河南省学前三年毛入园率达到90%，普惠性资源覆盖率达到85%左右。

河南省第三期学前教育行动计划包括继续加大学前教育基础设施建设，着力增加普惠资源，改善办园条件；每年新建改扩建一批公办幼儿园；以发展公办园和普惠性民办园为主体，重点加强脱贫攻坚地区、城乡结合部、二孩政策实施后新增人口集中地区的幼儿园建设；将幼儿园建设用地纳入各级政府土地利用总体规划和城乡规划，扩大幼儿园用地供给，合理确定用地指标，优先保障普惠性幼儿园用地。

根据计划，河南全省辖市、县（市、区）要将年度公办幼儿园建设任务纳入政府民生工程，要落实每个县（市、区）城区至少举办3所标准化公办幼儿园的要求，通过新建、扩建或盘活机关、企事业单位等因各种原

因停办、闲置的教育资源，加快建成一批城镇公办公幼儿园。同时，研究制定河南省城镇小区配套幼儿园建设管理办法，大力扩充城镇普惠性学前教育资源，开展小区配套幼儿园专项整治，对未按规定建设或移交、没有办成公办园或普惠性民办园的要全面整改，2018年底前整改到位。另外，要落实3万人口以上乡镇至少办好2所、3万人口以下乡镇至少办好1所标准化公办中心幼儿园的要求，到2020年，彻底消除公办公中心幼儿园“空白”乡镇。

河南省教育厅统计数据显示，2016年，河南全省幼儿园发展到18695所，学前三年毛入园率达到85.14%，比2010年提高32.34个百分点，“入园难”进一步缓解。不过，由于基础差、欠账多，学前教育仍是河南省教育体系中最薄弱的环节，普惠性资源不足，“入公办园难、入优质民办园贵”，教师数量短缺、待遇偏低等问题还普遍存在。

“蒸汽供热”为蓝天减负



11月6日，工作人员在衡水高新区操作投入运行的北区输汽管道阀门。

今年以来，为改善区域空气质量，河北省衡水市高新区实施燃煤锅炉淘汰和提升改造工程，积极推进“电厂集中供热”项目建设，该项目采用长输管网技术，将当地衡丰发电厂的再热段蒸汽输送至路北新区进行集中供热，管线长度约28公里。项目全部建成运行后，预计每年可供应蒸汽400万吨，年节约标煤燃烧22万吨。

新华社记者 朱旭东 摄

全国3000多万持证残疾人将获赠旅游年卡

新华社北京11月6日电（记者 罗争光）中国残联6日由相关企业捐赠7000万张旅游年卡，这些卡将陆续向全国3000多万持证残疾人及其陪护人员发放，凭卡可在全国500家景区免费旅游。

当天，中国残联举办残疾人文化进家庭“五个一”工程阶段性进展情况新闻发布会，相关企业现场向中国残联捐赠了7000万张旅游年卡。中国残联宣文部文化处调研员冷卫新表示，将由中国残联对接各级残联，最后由基层社区相关工作人员到各地持证残疾人家庭上门发放旅游年卡。

另据了解，近两年来，残疾人文化进家庭“五个一”项目在各地积极实施，受惠残疾人家庭已超4万户。该项目旨在“十三五”期间帮助中西部和农村地区10万户贫困、重度残疾人家庭每年读一本书、看一次电影、游一次园、参观一次展览、参加一次文化活动。中央每年从彩票公益金中拿出1000万元（“十三五”期间总共5000万元），通过转移支付的形式每年支持全国2万户残疾人家庭“五个一”项目的实施。

立冬到 农事忙



11月7日，藕农在江苏省海安县墩头镇新舍村浅水藕种植基地收获浅水藕。

当日是二十四节气中的立冬，各地农民抢抓农时做好采收、播种、御寒管理等工作，田间地头一派繁忙。

新华社发

豫鲁交通新衔接 东明黄河公路大桥合龙

新华社济南11月7日电（记者 邵琨）记者从山东省菏泽市交通局了解到，东明黄河公路大桥最后一跨连续梁施工近日顺利合龙，这标志着东明黄河公路大桥主桥实现全线合龙。

据悉，东明黄河公路大桥路线全长23.86公里，为黄河公路第一长桥，工程总投资38.67亿元，西连长济高速，东接日东高速。项目主桥连续梁合龙是施工控制中技术难度最大、安全风险最高的关键工序，这最

后一跨连续梁的顺利合龙，标志着项目重难点工程取得阶段性胜利。接下来，项目将进行桥面铺装、防撞护栏安装等附属工程施工，预计2018年4月完工。

山东省东明县与河南省长垣县相邻，黄河相隔使山东境内的日（照）—东（明）高速与河南省境内的长（垣）—济（源）高速难以相连。东明黄河公路大桥的修建，不仅将实现山东交通网与河南交通网的新衔接，还将为河南省打通一条重要的向东出海通道。